

日前，福布斯首届数字货币富豪榜（加密货币中的净资产）排名第三的赵长鹏创办了遭到黑客攻击的虚拟货币交易所币安（）。在大多数虚拟货币价格暴跌的同时，只有一种货币突然异常上涨。对此，币安表示，该异常账户已被冻结，至今未发生任何损失。

3月7日深夜，部分币安用户反映账户被盗，账户内各种数字货币按照市场价格交易成比特币，各种虚拟货币普遍下跌。与此同时，在币安官网上，威盛（）异常涨至原价100倍。

从币安官网提供的威盛K线图来看，威盛24小时内最低价仅为0.00021美元，但在7日晚间极短时间内上涨至0.025美元。

VIA 一日K线图

而其他数字货币普遍大幅下跌，如下图。

同期大部分数字货币K线

根据币安官网数据，威盛24小时内的交易量是所有数字货币中最高的，相当于13948个比特币，以比特币10000美元的价格计算，交易量约为1.4亿美元。

币安官网各种数字货币的价格变化和交易量

据统计，币安以美元计价的各类数字货币的24小时交易量位居全球第二，截至发稿时接近21亿美元。

针对此类异常情况，3月8日上午，币安发布公告称，面对此次大规模攻击，风控系统及时监控异常情况，锁定提现需求，防范货币盗窃，并反向锁定31账户，攻击者在此尝试中冻结了大量资产。

几小时后，币安发布了一份更详细的说明。

描述显示，3月7日22时58分至22时59分两分钟内，威盛与比特币发生了一笔交易，触发风控，自动停止提现。币安表示：“这是一次大规模的网络钓鱼企图获取用户账户并企图窃取硬币。”

该说明称，黑客长期以来一直在使用第三方网络钓鱼网站窃取用户的帐户登录信息。最早的钓鱼账号可以追溯到1月初，但大部分账号都在2月22

日左右。黑客获得账号后，自动创建了交易 API（应用程序编程接口），直到 3 月 7 日才行动。

据澎湃新闻介绍，简单来说，您无需登录交易网站，只要使用账户API密钥，即可操作账户交易，实现程序化交易。

3月7日晚pi币未来价值，两分钟内，黑客在VIA/BTC（比特币）交易市场以市价下达程序化买单，高价将VIA卖给预充值的31个账户与威盛硬币。比特币进入了31个预先准备好的账户，很快就想把这31个账户中的比特币提取出来。但由于异常交易触发的自动风控，暂停提币，这些币没有提现。相反，这 31 个账户中预存的威盛币也被冻结了。黑客不仅没有提取硬币，而且他们自己的硬币也被扣留了。

币安表示，此次事件中的黑客是有组织有纪律的。在成功钓鱼用户账户信息后pi币未来价值，他们并没有急于获利，而是耐心等待最佳时机，选择流动性低的VIA币来实现利润最大化。最大化自己的利润。

对于本次是否有相应的损失，币安表示，所有资金都是安全的，没有资金外逃。提款已恢复。

虽然币安对此进行了解释，但币圈的一些人却不这么看。业内公众号文章称，目前不少交易所都推出了做空交易。黑客的真正目的是在开放卖空交易的市场下空单，当币值下跌时，直接收割一波离场，“这种操作，没必要拿币安提币有风险，市场一跌，就直接完成了收益收割。”

但没有证据表明这种猜测是真的。

但截至发稿时，受币安交易所风险事件影响，交易较热的虚拟货币普遍出现下跌。据统计，截至发稿，比特币的价格为9990美元，下跌5.82%；以太坊下跌4.22%；莱特币 下跌 3.81%。

各种数字货币的兴衰

这不是今年黑客第一次针对加密货币交易网站。1月28日，日本数字货币交易平台5亿NEM（价值约5.33亿美元）被黑客盗取，涉及26万用户。

知情人士称，日本金融厅（FSA）本周将向多家加密货币交易所发出行政处罚通知，并计划强制部分交易所暂停运营。